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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18. 
Telefon: 60; este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Ara hétköznap 14, vasárnap 20 fillér. 
Előfiz.: Vj évre 9.80, 1 hónapra 3.40 P. 
Postatakarékpénzt. csekkszla: 34.141.

magyarság, 
eris, Itlggellen magyar állam

Pataky Tibor államtitkár a debre­
ceni nyári egyetem megnyitásakor a 
kisebbségi kérdésről igen megszív­
lelendő beszédet mondott, amelyből 
módunkban áll az alábbi fontos rész­
leteket közölni:

A mi különleges viszonyaink köze- 
zepette nemzetiségi politikánk alapja: 
erős magyarság, erős, független ma­
gyar állam. Ez az a cél, amelyet ál­
landóan munkálnunk kell. De ennek 
a célnak munkálásából ki keli ven­
niük a maguk részét nem magyar­
ajké honfitársainknak is. Az erős ma­
gyarság és az erős független magyar 
állam nekik épp olyan érdekük, mint 
nekünk magyaroknak. Az ö boldogu­
lásuknak, fennmaradásuknak, virág­
zásuknak épp úgy feltétele, mint a 
miénknek. Ennek a gondolatnak je­
gyében kell kezet fognunk. Ezt kell 
közösen munkálnunk, ebben a gon­
dolatban kell összeforrnunk.

Ezen az úton haladva, erről soha 
le nem térve, könnyen kiküszöböl­
hető minden súrlódás. Mert ez az úí 
a suum suique útja, a kölcsönös 
megbecsülésé, tiszteleté és a szere­
tető'. A szereteté, amelynek jelentő­
ségere , mint nemzetiségi politikánk 
egyik legfontosabb lelki tényezőjére 
a miniszterelnök ungvári beszédében 
rámutatott, amidőn hangoztatta, 
hogy »A magyar fajtának sok min­
den hibája között van egy nagy 
gyengesége, amely azonban leg­
szebb tujadonsága is: szereti ember 
társát.« És ugyanakkor kiemelte, 
hogy »Mi mindig szerettük azokat a 
népeket, amelyeket itt találtunk, ide 
behoztunk, ide beengedtünk. Ez a 
gyöngénk, a mi erőnk. Mert igazán 
szeretni csak az erős tud. A gyülöl- 
lölködés, az elnyomás, a leigázás, 
azok fegyvere, akik nem bíz­
nak a maguk erejében. Az erő önbi­
zalmat ad, megadja a biztonságot a 
vezetésre, az egyéni életben éppen 
úgy, mint a népek életében, mint a 
népek vezetésében. Nekünk nincsen 
szükségünk a magunk igazának bi­
zonyítására, a történelmi '‘hamisítás, 
az ócsárlás, a sokszor piaci hangú 
gyűlölködés eszközével élni. Elég 
szárazon kijelenteni: ha mi úgy el­
nyomtuk, ieigáztuk volna ezer éven 
át az itt élő és ide beköltöző nem 
magyar honfitársainkat, amint azt 
rólunk ellenfeleink hirdetik, hírmon­
dója sem lenne nemzetiségeinknek.

Erős magyar állam, amelyben a 
magyarság a nemzetiségekkel — 
azok jogos igényeit teljesen kielégít­
ve békés harmóniában együtt él. 
Európa e részében a béke legbizto­
sabb őre.

A magyarság lelkében mindig élő

volt és élő ma is a testvéri szeretet 
a nemzetiségek, azon népek felé, 
amelyekkel együttélt és együttél, élő 
volt és elő ma is a megértő készség 
a nemzetiségi jogok elismerésére és 
gyakorlati biztosítására. Viszont 
nemzetiségeinkben is élő valóság 
volt és az ma is a magyar áil-am- 
eszme. Ha e részben a történelem 
folyamán voltak zavaró momentu­
mok, s ilyenekről itt-ott talán ma is 
szó esketik, azok csak egyes nemze­
tiségi személyekben, a nemzetiségi 
tömegek piciny, vékony rétegében je­
lentkeztek, de nem tudták áthatni, 
mint ahogy ma sem hatják át a nem­
zetiségeknek akárcsak valamelyes je- 
íékenyebb tömegét. Ezt hangsúlyo­
zottan ki kell emelnünk, mint ahogy 
nyomatékkai kelt ráma iáim orra :r, 
hogy még e sporadikus zavaró mo­

ll mentumokat is sohasem a magyar

állam, vagy a magyarság magatartása 
termelte ki. Nem, azok nem itt szü­
lettek, azokat mindig kívülről mes­
terségesen szították, békezavaró 
szándékokból. Szították olyanok, 
akik túlzott sovinizmustól és vak 
gyűlölettől fűtve elvesztették a józan 
reális politikai látást és so vén elva­
kul ts águkban nem ismerték fel, hogy 
a Duna-völgyében középponti elhe­
lyezkedésű magyarság és a vele 
együttélö nemzetiségek sorsszerűén, 
természeti és gazdasági adottságok 
miatt egymásra, egy állam keretébe 
vannak utalva. De szították és szít­
ják olyanok is, akik örökérvényű em­
beri igazságokkal ajkukon valójában 
mérget csöpög telnek az egymás felé 
kinyílt telkekbe, szétválasztani akar­
ják azokat, éket akarnak verni azok 
közé, akik sorsszerűén egymásra 
vannak utalva.

Magunk és mások is, akik a dima- 
völgyi nemzetisémi kérdés problémáit 
vizsgálják, nem zárkózhatnak el a 
most említett természeti, gazdasági

erők elhatározó szerepének felisme­
rése elöl. De nem zárkózhatnak el 
egy másik rendkívüli fontosságú kö­
rülmény meglátása elöl sem. S ez 
minden hamis dobverés, hazug pro- 
panganda állításával szemben az, 
hogy e területen az itt élő népek kö­
zött időtálló szintézist, békét, har­
móniát csak a magyar állam és csak 
a magyarság tudott és tud teremteni 
és fenntartani.

A magyarságnak, a magyar nép­
nek keletről hozott íürelmessége és 
ösztönösen érvényesülő magas politi­
kai horizontja, e tulajdonoknak a 
nemzetiségekre gyakorolt hatása, a 
nemzetiségek nagy tömegeinek ál­
lamhűsége és ragaszkodása a ma­
gyar államhoz, azok a lelki pillérek, 
amelyeken e szintézis, e harmónia 
kialakult és amelyeken az nyugszik.

Sziklaszilárdan hisszük, hogy ezek 
a százados próbát kiállott lelkierök 
változatlanul fognak érvényesülni a 
legnagyobb viharok és veszélyek kö­
zött is.
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Orel leludéséwdí sem gyengült meg
német elhárító w#m1

II freuten
Berlini 

kapcsoia 
katonai 
ték erre 
csapatok 
kát nem

Berlin, augusztus 6.
körökben Orel feladásával 

tban rámutatnak arra, hogy 
részről nyíltan eiökészítet- 
a közvéleményt. A német 
a nehezen tartható áiláso- 

tartják mindenáron s inkább

a rugalmas védekezésre térnek át, 
azzal a céllal, hogy az ellenségnek 
minél nagyobb veszteséget okozza­
nak.

A német fővárosban hangsúlyoz­
zák, miszerint Orel kiürítése nem je­
lenti azt, hogy a keleti fronton a 
némeí elhárító vonal meggyengült

volna. A bolsevisták nagy árat fi­
zettek Orel birtokáért. Az angol je­
lentés is beismeri, hogy a vörösök­
nek nem sikerült az a szándékuk, 
hogy Őreiből második Sztálingrádot 
csináljanak, mert nem tudták bekerí­
teni az ott küzdő német erőket.

Cdfüüiétól ésnokm 

wmm & rendkívül heves 
szieilíai herénk súlypontja
Zürich, augusztus 6. f 

Londonból származó hír szerint 
lord Gramborne az angol kormány 
nevében kijelentette, hogy Anglia fel­
tétel nélküli fegyverletételt követel 
Olaszországtól. Hangsúlyozta, hogy 
Angliának ez volt és ez is marad a 
politikája. Arra a hírre, hogy Olasz­
országgal szemben harci szünet állt 
be, Gramborne így válaszolt: Az át­
meneti harci szünet szükséges volt, 
hogy erősítést vonjunk össze. A légi­
támadásokban beállott szünet 
mondta — a kedvezőtlen idő, nem 
pedig az olasz kormány iránti gyön­
gédség következménye volt.

Berlin, augusztus 6.
Catania feladásával kapcsolatban 

a németek rámutatnak arra, hogy a 
cataniai síkságon nagy harcok dúl­
tak. A Siracusában partraszállt brit 
8-ik hadsereggel mindössze egy né­
met hadosztály állt szemben. Catania 
feladása egyáltalán nem jelenti a szi­
cíliai német-olasz védelem összeom­
lását. A szicíliai harcok súlypontja 
most Cataniától északra van.

A brit 8-ik hadsereg csütörtökön 
reggel fél 9 órakor szállta meg Cata­
nia várost és a kikötőt. Egy angol 
oszlop a tengerparton Acireale felé

igyekszik előretörni, egy másik brit 
oszlop pedig egyenesen észak felé 
indult Cataniábóí.

Berlin, augusztus 6.
A szicíliai helyzettel kapcsolatban 

Berlinben hangoztatják, hogy a né­
metek mindenütt igen keményen küz­
denek és harc nélkül egy talpalatnyi 
területet sem adnak át. Megállapít­
ják, hogy az angolszász szövetsége­
sek számbeli fölényben vannak. Az 
angolszászok továbbra is a legkemé-, 
nyebb ellenállásba fognak lakozni, 
ha új kísérletet tesznek az európai 
szárazföldre való benyomulásra.
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Papén vacsorát adott 
a török külügyminiszter 

tiszteletére
Istanbul, augusztus 6. Mint je­

lentik, von Papén törökországi 
német nagykövet vacsorát adott 
Mehemendzsoglu török külügy­
miniszter tiszteletére.

mkm.

Beszüntetik 
a termesztési korláto­
zásokat Argentínában
Buenos Airesböl jelentik: Az ar­

gentin kormány beszüntetett minden - 
dennemü termesztési korlátozást bú­
zára, lenre és napraforgóra nézve, 
melyek eddig hivatalosan kötelezőek 
voltak. A termelőket most többter­
melésre szólítják fel és kielégítő 
minimális árakat biztosítanak termé­
nyeik számára arra az esetre, ha a 
piaci árnívóban hanyatlás mutatkoz­
na. Üzemanyaghiány következtében 
és a rossz múltévi termés folytál; 
kimerültek a tengerikészletek. Ki­
véve a kb. egymillió tonnányi, kü­
lönleges célokra tartalékolt mennyi­
séget a lenkészlet is nagyon meg­
csappant. Igen jelentős a lenolaj 
használata üzemi célokra, más olaj 
helyett, úgyhogy teljesen áttértek 
erre, miután elvileg tilos a régi búza 
ipari felhasználása. ~Az ipar állami 
hozzájárulás híjján az üzemi célokra 
felhasználandó búzáért aránylag ma­
gas árakat kénytelen fizetni a ter­
melőknek, akik ragaszkodnak saját 
termelési költségeik megtérítéséhez.
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bázta Nápolyi. A polgári lakosság­
nak nagyszámú áldozata van. Négy- 
ellenséges gépet lelőtt a légvédelem, 
hármat pedig a német vadászok sem­
misítettek meg.

A hajókaravánok biztosítására ki­
rendelt olasz hadihajók az elmúlt 
napokban hat ellenséges repülőgé­
pet lőttek le. (MTI)

Berlin, augusztus 6.
Mint a Német Távirati Iroda az 

olasz hadijelentés kiegészítéseképpen 
értesíti, a legutóbb Nápoly ellen in­
tézett támadás során az eddigi jelen­
tések szerint 150 ember vesztette éle­
tét és 528 sebesült meg. (MTI)

Nápoly, augusztus 6.
Az ellenséges légierőknek Nápoly 

ellen intézett szerdai terrortámadása 
hevesebb volt, mint a város által a 
háború ideje óta elszenvedett 96 légi­
támadás bármelyike. Az elleséges re­
pülőgépek különösen műemlékeket és 
lakónegyedeket pusztítottak, ame­
lyekre fürtökben bocsátották le a 
bombákat.

vitéz dr Thiiránszky László, a miniszterelnökség új államtitkára

Miniszteri rendelet 
a lapok áranak 

újabb megállapításáról
A Hivatalos Lap július 31-iki száma 

közli a m. kir. minisztérium 10.400— 
1943. M. E. számú rendeletét, amely 
a rotációs és íves nyomópapíron elő­
állított egyes sajtótermékek árának 
újabb megállapítását tartalmazza.

A miniszteri rendelet értelmében a 
»Körösvidék« ára augusztus 1 -tői a 
következő:

Példányonkénti ára hétköznap 14 
fillér, vasárnap 20 fillér.

Előfizetési árak: egy hónapra 3.40 
pengő, negyedévre 9.80 pengő.

Délamerika 
Anglia hitelezője

Stockholmból jelentik: Abból, 
hogy a Cityben szóbakerült egy 
esetleges kö csön felvétele Dél 
ameriKáíól a háború után, arra 
keli következtetni, hogy Anglia 
pénzügyi helyzete erősen meg­
ingott Nagy meglepetést keltett 
ez Délamerikában is A Reu er 
hírszolgálat siet megjegyezni, 
hogy ez természetesen csupán 
Délamerika érdekében történne, 
melynek kiviteli lehe őségéit 
akarnák emelni azáltal, hogy 
magas clearing-adósságamak ren­
dezését ily módon megkönnyítsék. 
Ez nem érintené A* g ia tekin­
télyét, mert végeredményben a 
politikai jelentőség nem attól 
lügg, hogy adós, vagy h telező-e 
va dmeiy állam. Az USA az el ő 
világtiáború >an az adós államok 
közé ta-to^of és mégis nagyba 
taionmá fejlődött. Mindez nem 
sokat változtat a tényen, hogy 
az egykor hatalmas és gazddg 
Anglia most a kis államokhoz 
fordul támogatásért.

Elénk
diplomáéiul tevékenység 

T örökoarszágban
Róma, augusztus 6.

A Messagero genfi táviratot közöl, 
amely szerint a török külügyminisz­
ter megbeszélést folytatott a teg­
napi nap folyamán Svájc, Spanyol- 
ország, Portugália, Svédország és 
más semleges államok törökországi 
képviselőivel. Azt hiszik, hogy Mene- 
mendzsoglu külügyminiszter ezaíka-

lommal a semleges államok diplo­
matái előtt meg akarta vizsgálni an­
nak a felszólításnak a jelentőségét, 
amelyet a semleges államoknak az 
angolszászok nyújtottak be a politi­
kai menekültek menedékjoga kérdé­
sében. Valószínűnek tartják, hogy a 
semleges államok közösen adnak 
erre a kérdésre választ.

A terménybeszolgáltatás 
mai rend|e <* lövő gazdasági 
évben Is érvényben marad

apvédő-
szemüveg
kapható a

KÖRÖSVID ÉK-BOLTBAN.

Ä pápa korlátolta 

a magásiMhaliga- 
fésolrot

Róma, augusztus 6.
Vatíkánvárosból jelentik, hogy XII. 

Plus pápa korlátozta a magánkihall­
gatásokat, nyilvános kihallgatást pe­
dig egyáltalán nem tart.

Folyókon?
antilop cipőtisztító!
Nem lest, remek találmány.

Minden színben kapható 
a Kőrös vidék-bolt cípőoszfálván.

Az aratás, betakarítás és csép 
lés befejezése után minden gazda 
hozzákezd az őszi szántáshoz A 
munkálatok megkezdésével kap 
csoiafban illetékes helyről fel 
hívják a gazdák figyelmét arra, 
hogy a terménybeszolgáitatás mai 
rendje a jövő gazdasági évben is 
érvényben marad Éppen ezért a 
gazdák úgy készítsék el szám 
vetésüket és szántóföldjeiket úgy 
osszák be, hogy a kataszteri 
tiszta jövedelem alapján kivetett 
búzaegységeket b; tudják szol 
gáltatni. Nem lehet ugyanis szó

arról, hogy a beszolgáltatás! kö 
íeiesség mértékéi a kataszteri 
tiszta jövedelem helyett már most 
termelési kataszter alapján álla­
pítsák meg, mert az ehhez szük­
séges adatok és tapasztalatok a 
dolog természeténél fogva még 
nem állhatnak rendelkezésre.

Minden gazda úgy kezdjen 
tehát hozzá az őszi munkálatok­
hoz, hogy szántóföldjének gon 
dós megművelésével megköny- 
nyífse a maga számára a beszól 
gálfafári kötelességek teljesí­
tését.

0Százötven ember vesztette 
a Nápoly elleni újabb légitámadás

következtében
Berlin, augusztus 6.

A Német Távirati Iroda az olasz 
rádió közleménye alapján ismerteti 
az olasz hadijelentést, amely szarint 
a tengely kötelékei Szicíliában he­
ves ellenséges támadásokat védtek

ki. Német harcirepülcgépek rajta­
ütöttek s a parti vizeken elsüllyeszt 
tettek egy rombolót, meg kei gőzöst, 
összesen 13.000 tonnát.

Egy többmotoros ellenséges repü­
lőgépekből álló kötelék hevesen bom-

f

ÄltlPÄK? Filmssiiihás

Szombat, vasárnap, hétfő, kedd — A francia filmgyártás legújabb filmremeke

Előadások: hétköznap <él 7, fél 9, 
vasárnap fél 3, fél 5, fél 7,‘fé! 9 órakor.

Az olasz nagyvezérkor 
főnökének napíparancsa 

a fegyveres erőhöz
Róma, augusztus 6.

Mint a Popolo di Roma 'jelenti, 
Ambrosio hadsereg tábornok abból az 
alkalomból, hogy az olasz király és 
császár a nagyvezérkar főnőkévé ne­
vezte ki, a következő napiparancsot 
intézte a fegyveres erő szárazföldi, 
légi- és tengeri alakulataihoz:

»Abból az alkalomból, hogy őfel­
sége a király a nagyvezérkar főnöki 
tisztjének ellátásával bízott meg, a 
fegyveres erőhöz fordulok, amely 
büszke arra, hogy újra felveszi a 
régi és alkorntányos kapcsolatokat 
és amely fegyveres erő a? esküjé­
hez híven most is hűséggel és becsü­
lettel fog menetelni őfelsége a király 
által jelzett célok felé.«

Róma, augusztus 6.
Az uralkodó, mint a véderő főpa­

rancsnoka Ambrosio tábornokot, aki 
Mussolini lemondása óta a hivatalos 
hadijelentéseket írja alá, vezérkari 
főnökké nevezte ki. Ambrosio tábor­
nok napiparancsot intézett a csapa­
tokhoz, amelyben kijelenti, hogy az 
olasz véderő a király és császár ál­
tal kijelölt cél felé menetel. Ambrosio 
tábornok hét éven át volt közvetlen 
munkatársa Badoglio marsallnak, kü­
lönösen az abesszínia! hadjáratban.

B3H 89 Si grar

OBOE TU Mo dl eine Bestand
Jeem Gabin
lean Paezre ÄamonS

Antilop cipőtisztító
poralakban is!

Mfrdr-n szí'ben kapható 
a K5rosvldék- bolí cipőosztályán.
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a

ätmrfüg pusztított 
aas olsónYomási

legelőn
Csütörtökön délben a toronyőr 

telefonon közölte a békéscsabai 
tűzoltósággal, hogy az alsónyo- 
másj városi legelőn tűz kelet­
kezeit. A tűzoltóság azonnal ki­
vonult a helyszínre, ahol a szá­
raz avar égett igán nagy dara­
bon. A nagy hőség ellenére a 
tűzoltóknak sikerült a tűz terje­
dését lapátolással megakadá­
lyozni. Mintegy 600 négyzetmé­
ternyi területen levő avar esett 
a tűz martalékául. A tűz okát

itz csngolszéssmii
bej elégítették, hogy újra 
bombázni fogják Rómát

g
1 3

színűleg eldobott gyufától vagy 
cigareítavégtől gyulladt meg az 
avar.

N Kétszemélyes háztartásba,
Budán, hosszú bizonyítvánnyal, 

önállóan főző
mindenes SüfSkeCSHO
kerestetik a tonnáira, vagy szep­
tember 1 re. felenikezés VL,

hí.
Lu­
pe-

Thurzó-utca 5 szám alatt

Az amerikai hadifenge 
részéi veszi©séglisiája
Madrid, augusztus 6. Washing­

toni jelentés szerint az Egyesült 
Államok tengerészetügyi minisz 
fériuma a legutóbbi veszteség-

k 1
r *
IV.p y • lista alapján közli hogy a hadi-[tó tengerészet halottakbar, sebe-
la. sü tekben és eltűntekben 27.713 

főt vesztett.

Algír, augusztus 6.
Az angolszászok északafrikai főha­

diszállásán kijelentették, hogy az an­
golszász szövetségesek légiereje a

legrövidebb időn belül megindítja a 
légitámadást Róma ellen. Hangoz­
tatják, hogy csupán a kedvezőtlen 
időjárás miatt nem volt légitámadás 
az elmúlt éjszakákon Róma ellen.

Churchill ismét találkozik
Roosevelttel

I angol miniszterelnök és Roosevelt el­
nök ismét, találkozik. Ez lesz kettőjük 

-------- ------— ™ U.U1U.U1 között a hatodik találkozó.
Lisszabon, augusztus 6.

M«gy ár
Ä

_ fér
legújabb száma még a régi áron 
mi denü*f kapható — Terjeszti 
-a TURUL Keresztény Sajtóiroda, 
Andrássy út 12 Telefon 5 37.

— Kél napszámost égetett meg a 
felrobbant petróleumos hordó. Ked- I 
éen a déli órákban Kiskundorozsmán 
szállítás közben felrobbant egy pet- 
óéieumos hordó és a mellette lévő 
munkásokat, Lakatos Antal 64 éves 
es farkas Mihály 23 éves dorozsmai 
napszámosokat a hatalmas csóvában 
kicsapódó lángok megégették. A két 
szerencsétlen munkást másod- és 
harmadfokú égési sebekkel a szegedi j 
oorgy ógyásza ti klinikára szállították.

— Rosszul lett a hőségtől egy bé­
késcsabai gyári munkásnő, Súlyos 
ajapotban szállították be csütörtö- 

délután a mentők a helybeli köz- 
kórházba Burján Judit 18 éves, bé- 
;,(-'Scsaba, Gyöngyösi-utca 47 szám 
uiad lakó gyári munkásnőt. A fiatal- 
,ean-y munkahelyén munka közben 
, valószínűleg a "nagy hőségtől —■ 
-hirtelen rosszul lett és összeesett.

Mint a közelláíásügyí minisztérium által országosan kijelölt
kereskedők,

pontbesssámltás mellett, II. Rákóczi 
Ferenc-út 16 szám alatti telepünkön 
és az alanti gyűjtőhelyeken átveszünk

tojást és baromfit
Gyűjtőhelyek:

Hangya Szövetkezet fiókja, gr. Tisza István-úi 
Fial,a János, Szenlmiklósi csárda 

Korcsok Mátyás, Telekgerendás-tanya 
Korcsok István, Soprony-íanya 
Kovács Mihály, Fürjes-tanya 

Me kis Mihály, Gerendás-tanya 
Priskin Mihály, Soprony-tanya 

Vári István, Békésíoldvár—Gyurpuszta
HÄMGYÄ HŰTŐHÁZ

Miniszierfcmáesot fartőit 
uz ©lasz kormány

Róma, augusztus 6.
A Stefan! Iroda jelenti: Az olasz 

kormány tagjai tegnap délután 5 óra­
kor Badoglio tábornagy elnökletével 
minisztertanácsra ültek össze. A mi­
nisztertanács több fontos intézkedést

hozott. Többek között kimondták az 
ifjúsági fascisía szervezetek feloszla­
tását. Elhatározták, hogy visszahe­
lyezik méltóságukba mindazokat, 
akik politikai okokból vesztették el
annakidején azokat.

Internálták
¥ §r § k® r ss ég liei tt 

az cimerlka! repülőket
Ankara, augusztus 6. j “^'e“á,lást Ntottak végre Török- 

6 8 orszagoan, megérkeztek Ankaraba.
Hivatalos török jelentés szerint I A török hatóságok Internálták az 

azok az amerikai repülök, akik kény- g amerikai repülőket.

##„Adj Uram esőt..
Esőre szomjaznak a perzselő hőségben a földek I

^rr cipőtalpát védi,
®űíalpas cipőre nélkülözhetetlen 
btalpas cipője zajtalan, ha bőr

talpvédőt
használ fillérekért.

Kapható
a -vörösvidék-bőit cirőosztályán. i

ilyenkor, kánikula idején sokszo- 
rozoítan beigazolódik a magyar gaz­
dának az a bölcs, évszázadok tapasz- f 
talatán alapuló mondása, hogy az 
idő a gazda.

A magyar föld névtelen szerelme­
sei most, a hetek óta tartó tikkasztó 
hőség idején gondterhelt arccal, vá­
gyakozva tekintenek fel az égre, oda, 
ahonnan a gazda az áldást kapja ve- 
rejtékes munkájára.

— Eső kellene, nagyon kell az eső 
— mondja itt, a nagyréti határban 
az egyik békéscsabai gazdálkodó.

Gabonáját learatta, elcsépelte, két 
hatalmas szalmakazal tanúskodik 
róla, hogy a íanyaház népe serényen 
dolgozott a cséplőgép munkásaival a 
termés betakarításánál.

— Jó idő járt aratás és cséplés 
idején, hálát adhatunk érte és hálát 
is adunk a Mindenhatónak. Köszö­

nő imánk után most kérő imát kül­
dünk az égbe: Adj Uram esőt.

— Tessék nézni — indulunk el a 
kukoricatáblához — a tengeri fejlő­
dése megállt. Ha így marad az idő, 
ha nem kapunk rövidesen esőt, le­
sül a szár. Szárad a burgonya levél- 
zete is. Sok helyen bizony máris el­
fonnyadnak a szárak, ami különösen 
az Ella és őszirózsa burgonyafaj­
tákra veszedelmes.

— Felszólítottak bennünket, hogy 
termesszünk olajosnövényeket — fűzi 
tovább a szót. — Tudjuk, hogy ez 
most hazafias kötelesség. Teljesí­
tettük feladatunkat, de mi lesz az 
olajosnövényekkel eső nélkül? Máris 
sokat szenvedtek a rettenetes szá­
razság miatt.

— Nagy baj az is, hogy a száraz­
ság miatt a tarlón a gyommagvak 
nem tudnak kikelni. így félő, hogy 
a nyárvégi szántásnak nem lesz meg 
a kívánt tisztító hatása, aminek kö­
vetkeztében a jövö esztendőben nagy­
mérvű elgazosodás fenyeget bennün­
ket.

— A konyhakerti növényekről nem 
is beszélek. Ezek szinte kisülnek a 
nagy melegtől.

— A városban — mondja — biz­
tosan csodálkoznak azon, hogy olyan 
kevés zöldségfélét találni mostaná­
ban a piacon. Pedig ez érthető. Mi, 
akik messzebb vagyunk a Köröstől 
és nem tudjuk öntözni a veteményes- 
kertet, nem vihetünk konyhakerti nö­
vényt a piacra. Bizony, ilyenkor lát­
juk igazán, mennyire fontos lenne az 
öntözés megvalósítása. Hogy felüdül­
nének, életre kapnának a vélemé­
nyek, ha lenne öntözőcsatornánk.

Lassan, megfontoltan ejti ki a sza­
vakat, melyek komolyságát a tik - 

i kasztó hőségben perzselő kukorica- 
tábla, a burgonya fonnyadó levele, 
a veteményeskert növényeinek szo­
morú sárgulása erősít meg.

— Nagyon szomorú lenne — húzó­
dik a gond ránca a gazda homlokára 
—, ha nem kapnánk esőt. A váro­
siak közül sokan talán nem is tud­
ják átérezni, mit jelentene mindnyá­
junk életében, ha Isten meghallgat­
ná kérésünket, megnyitná az ég csa­

li tornáit s zuhogna, zuhogna akár két 
l napig is a főidre a zápor.

Szellő támad, a kukoricaszárak 
I enyhén hajladoznak s úgy halljuk,
! mintha ők is azt mondanák, amit a 
I magyar föld népének istenfélő szíve 

ver: »Adj Uram esői... «

A békéscsabai kir járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság.

I 3^51/1935. tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat
Országos Falusi kislakásépítési Szö­

vetkezei végrehajtató nak Lehoczki 
György és neje /arga Koritár Judit 
végtr hajtást szenvedők ellen indított 
végrehajtási ügyé en a telekkönyvi 
hatóság a vég-ehajíási árverést 15! 0 P 
tőkekövetelés és járulékai behaj'ása 
végett a Békéscsaba m. vá.-osban fekvő 
s a békéscsabai kir jé ásbíróság terü­
letén levő s a békéscsabai 15096 sz. 
'kvi betétben A+l sorsz. s 7578 8 hrsz. 
alatt fogla t végrehajtást szenvedő ne- 
V' n állő házhely a belíelekben s azon 
épült, de felekkönyvüeg sí nem tűnte­
tett '/, Levente-utca 65 sz. alatti ház­
ingatlanra 2500 P kikiáltási árban el­
rendelte.

Az árverést 1943. évi szeptember hó 
15. napján délelőtt 9 órakor a íelek- 
kenvvi haté ség helyiségében (Árpád-sár 
4 sz. 9 ajtó) fogják megfar ani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kiki­
áltási ár felénél alacsonyabb áron nem 
adható el.

Bánatpénz a kikiáltás* ár 10 szá aléka, 
am-lyet a magasabb ígéret ugyanannyi 
százalékára keü kiégés í ení

Békéscsaba, H45 május 20.
«Ir Csaba MlnäJy sk. kir. jbíró 

A kiadmány hiteléül:
Szabó Ilona sh. ti-ztv.
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Magyar nótaestei

rendezett csütörtökön este a Széche- 
nyi-ligetben a Nemzeti Munkaközpont 
Békéscsabai Csoportjának kereske­
delmi alkalmazottak Szakosztálya. A 
nagyágéi hatalmas fái alatt Bócsik- 
né Várhegyi Ilonka, Domonkos El­
vira, Stefanik Ilona, Kiss János, Szaf- 
fián Mihály és Szeifíert Oszkár aj­
káról, Purcsi Pepi és cigányzenekara 
finom kísérete mellett egymásután 
csendültek fel a szebbnéi-szebb ma­
gyar népdalok és müdalok. Cserve- 
nák Károly konferálta be ügyesen az 
egyes számokat, amelyek mind-mind 
alázattal szolgálták a magyar nóta­
kultuszt. A NMK nemes ügy mellé 
állt az est nagyszerű megrendezésé­
vel. Örvendetes, hogy egyre nő azok­
nak az egyesületeknek, magánosok­
nak a száma, akik belső tüztől hajtva 
hadat üzentek a néger-zsidó-jazzmu- 
zsikának, hogy visszaültessék trón­
jára a magyar nótát. Az est nagy­
számú közönsége gyönyörködve hall­
gatta a szívhez szóló magyar dalok 
csodálatos dallamát, lelkesen ünne­
pelte a szereplőket, ezzel is kifeje­
zésre juttatva azt, hogy helyesnek 
tartja a NMK törekvését.

— Új bélyeg. A Horthy Miklós 
Nemzeti Repülőalap támogatá­
sára a posta augusztus 16-tól új 
30 filléres bélyeget hoz fo ga 
lomha 20 filléres felárral. A fe- 
keíéslila bélyegkép baloldalán a 
hősi halált halt kot manyzóhelyet 
tes re pülő főhadnagyi egyenruhás 
mellképe látható, fölötte íebbra 
a Hadak Útja ez alatt sötét ár 
nyalatban egymás mögött repülő­
gépek sora A bélyeget decem­
ber 31 ig 30 fillér névérfék ere 
jéig lehet felhasználni, de a pos?a 
hivatalok csak szép ember végéig 
árusvhatjáic.

— Ezen a héten a Réíhv és a Thő- 
resz gyógyszertár tart éjjeli szolgá­
latot.

— Rossz a helyzet a brazíliai na- 
rancspiacon. Lisszaboni jelentés sze­
rint Vargas elnök engedélyezte a 
narancs felhasználását. A mezőgaz­
dasági minisztérium desztilláló üze­
mek felállítását tervezi, melyek 
évente 1000 tonna narancsolajat ké­
szítenének. A kormány arra számít, 
hogy ennek a létesítendő iparnak a 
hozamából fedezheti a narancspiac 
szükségletét és támogathatja a 
termelőket, sőt csekély nyereséget is 
remél.

— Ä török kávé sem lesz már 
igazi. Isztanbulból jelentik: A török 
egvedárusítási központ a kávékész- 
letek gyarapítására a kávé fügével, 
gabonával és cikóriával való keveré­
sét tervezi.

— Nehézségek Svájcban a zsírel­
látás terén. A svájci hiborús köz­
ellátási hivatal zsír- étolajosztályá­
nak vezetője közlései alapján a há­
ború előtt Svájc zsírszükségletének 
50 százalékát külföldről vitte be. A 
bevitt növényi zsírok kétharmadát 
Ázsia szolgáltatta. Az annakidején 
főleg tengerentúlról vásárolt és szál­
lításra váró zsiradékok ára 30 millió 
svájci frankon felül van. Az árpo­
litika sikeres voltának eredménye­
ként rámutatnak arra, hogy az im­
portált zsiradékok ára az első világ­
háborúban a negyedik háborús év 
elején a következőképpen alakult: 
egy liter olaj 4.98 svájci frankba, 
1 kg kókuszzsír pedig 5.93 svájci 
frankba került. Ezzel szemben 
ugyanezek az árak ma 2.79, illetve 
2.48 svájci frankot tesznek ki.

Felelős kiadó: Koppányi Gyula.

Négerzawciirgés 
Newyorkfocm

Newyork. augusztus 6 
A Nemzetközi Sajtó Tudósító 

jelenti Csak most közlik, hogy 
vasárnap éjszaka Harlemben, 
Newyork régernegyedében nagy 
zavargásokra került sor, amely­
nek során hat négert megöltek, 
343 megsebesült, 384 et pedig le­
tartóztatlak Az anyagi kárt Öt 
millió dohára becsülik. Hatvan 
rendőr megsebesült. Az 1935. évi 
négerlázodás óta ilyen arányú za­
vargások nem fordultak elő. A 
zavargások azért törtek ki, mert

egy fehér rendőr lopás miatt le 
akart tartóztatni egy néger nőt 
Részeg néger katonák beleavat­
koztak a dologba és kicsavarták 
a rendőr kezéből ^ gumi botját, 
mire a rendőr revolvert rántott 
é« egy néger katonát megsebe­
sített Erre hatalmas néger tö­
meg gyűlt össze és kövekkel 
kezdeti dobálózni és megroha­
mozta az üzleteket. A néger- 
negyedei hatezer rendőr vette 
körül, de így is csak 24 óra múlva 
sikerüli a rendet helyreállítani.

Pótolhatatlan 
veszteségeket szenvedtek 

a bolsevisták 
a Fekete-tengeren

.. , „ \ lyesztett 10.000 tonnát is, 73 hajó,
Bérűn, augusztus o. j 1Q8 00() tonnatartalommal. A német 

Mini a Nemzetközi Tájékoztató J részrő| elszenvedeít veszteségek
Iroda jólértesült német haditenge- \ ugyanebben az időben három hajó, 
részeli körökből értesül, a német ha- | körülbelül 4000 tonnával. Tekintettel 
ditengerészet hajói a Fekete-tenge- j arra, hogy a Szovjet legnagyobb fa­
rén történt első feltűnésük óta 1943 f keíetengeri kikötői es hajóépítő üze- 
augusztus elejéig 63 fehérhajót, tar- I meinek elvesztése következtében el- 
tályhajót, átrakodó bárkát és parti j esett mindenfajta tengeri jármű épí- 
jármüvet pusztítottak el, összesen 91 jj íési lehetőségeitől, megállapíthatjuk, 
ezer tonnát. Az olasz hajók beavat- | hogy a Szovjetnek e vesztesége a 
kozása következtében a szovjet 9 ha- j fontosabb szállítóhajókban póíoiha- 
jót vesztett 7000 tonnával, úgyhogy | tatlan, amely elsősorban a részben 
az oroszok együttes vesztesége, be- I tengeren át való utánpótlás szem­
leszámítva a románok által elsüly- * pontjából érezteti hatását. (MTI)

— Rézpénz helyett cinkkel bevont | — Békéscsabai anyakönyvi hírek,
vaspénz Amerikában. Genfi jelentés j Születtek: Tuska Andrásnak hármas 
szerint nemrégen forgalomba hozták j ikrei Mária, Erzsébet és Mihály, Vi- 
az Egyesült Államokban a cinkkel j dovenyecz Andrásnak fia Pál, Mázán, 
bevont vas pennys pénzeket. 4.600 f Pálnak fia Mihály, Ancsin Istvánnak 
tonna rezet fognak ilymódon megta- | fia István, Laurinyecz Mátyásnak fia 
karítani, ennyire volt szükség a réz- | László Mátyás, Szíri eb orrú János- 
pennys pénzek verésére. Amerikában | nak leánya Judit. Kerepeczki Mihály- 
a penny alatt a szerény egyceníesi | nak leánya Mária, Krizsán Ilonának 
pénzegységet kell érteni. | leánya Ilona, Szikora Máriának fia

— Vadkacsa helyett a kanászgye- I Mih%, Szentpétery Jánosnak fia Im­
rékét találta e! a vadász. Tóth István !<* Ferenc. Hazassa.pt kötöttek: 
péterrévei földbirtokos a földje vé- Mészáros Mihály Dun.cs Erzsébet 
gén lévő nádasban vadászott. Egy lö- I Ete. savai, Császár mr. ■ a ...at n 
vésnél a sőrétek Molnár Albert 13 Lintner Lajos Kvasz Erzse-
eves kanaszgyereket a fejen taial- f ! , C r, . ^ -ták el. A szerencsétlen gyermek sú- | zseoette., Saia,. . .a.e: encao^rzae-
lyos sérülésébe belehalt. A vizsgálat j bettel, \ eres Janos . /a.-c vo-.sis ._ -
megindult. f tal: „ ,E“i 0::'C °f»°f

I Andrasne Balan.no Maria 65 evcb,
— R vándoripar gyakorlása, A | pr:s](in László 1 hónapos, Perei Máté 

71.103—1925. K. M. sz. rendelet 2. I 64 éves, Gálik János 63 éves, Lukács
O -C   1 , «1« A AnrlÁnd C-'ry n f •: T O rt I _ - , » r . r — 1 V V t T . -

— Szénhiány Chiliében. Bue-
nos-Aires bői jelentik: Hivatalos 
jelentések alapján a; 1942, évben 
két millió torma szenet termel­
tek Chiliében, ami azonban nem 
fedte az ország szükségletét. 
Ennek az az oka, hogy a szén 
iránti kereslet erőien fokozódott, 
amióta az angolszász hatalmak 
szállítási nehézségei folytán je­
lentékenyen kevesebb a folyé­
kony üzemanyag.

— Hogyan számoljon a gazda?
A Jurcsek féle rendeletet ismer­
tető zsebfüzet isméi kapható a 
Körösvidék* boltban. Ára 1 50 P.

A bekéscsabi kir. járásbíróság, 
mini telekkönyvi hatóság.

3949/1943 tk. sz.

hirdeimfiiy-kivonat
Országos Falusi kis'akásépítési Sző­

ve* kezet végi eh aj tatónak özv. Zsugán 
Galii Györgyné Rocskác Ilona végre­
hajtást szenvedő ellen indított végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
s végrehaj ási árverés- 1*00 P tőkekö­
vetelés és járulékai behajtása végett a 
Békéscsaba m. városban fekvő a a bé­
késcsabai kir. járásbíróság területén 
iev5 9 a békéscsabai 15393 sz. tkvi 
betétb: n A4-1 sorsx. s S79í/1 hrsz. alatt 
foglalt s végrehajtást szenvedő nevén 
álló fcelielk.es ingatlanra és a zen idő­
közben épfiit. de íelekkönyvileg ki nem 
tüntetett V, Máiiássy-ufca 72 az. házra 
2300 P kikiáltási árben elrendelte.

Az árverést 1943. évi szeptember hó 
Kp. n3pián délelőtt 9 órakor a telek­
könyvi ható >ág helyiségében (Árpád-sor 
4 sz., 9. ajró) fogják megtartani.

Az árvetésre kerülő ingatlan a kiki­
áltási ár felénél alacsonyabb áron nem 
adható eh

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, 
amelyet a migasabh ígéret ugyanannyi 
szá aiékára keil kiegészíteni.

Békéscsaba, 1943 május 2* 1 * * **.
dr Csaba MlIiáJy sk. kir. jbiró 

A kiadmány hiteléül:
Szabó Ilona sh tiszív.

Hirdetésedet .léti ;.2 óráig vesz ic- a ki- 
adóhivab L 4préiil.**síeféii e$í| a fel­
adási« K ac.éssspéazb^ssi ElKetewdÓ« 
Cim a klíMtÓfray* levő hirdetésekre 
vide Kleknek cask váia«:<:bélyeg eüeaéfc«- 
válaszolhatunk, jeligés leve.eW leadás« 
kor a kiadóhivatalban 50 fi tiér bélyegei 

íisetendő-

§-ának első bekezdése szerint ván 
doripari engedélyt csak 24. életévét 
betöltött magyar állampolgár kaphat. 
A vándoripar gyakorlásának a 24. 
életév betöltése tehát az 1922 :X1I. te. 
2. §-ában megkívánt »önjogúságon« 
felül kikötött feltétele. Nagykorúsí- 
tott személy részére vándoriparen- 
gedéíy nem adható. (33.550—1943. 
Ip. M.)

Megszólalt a vekker, el­
árulta a tolvajt. Pesfszeníerzsé- 
b* en egy íosszul öltözött fiatal­
ember hatalmas batyuval ment 
íz utcát . Mikor egy rendőr 
mrl eft haladt el, a batyuból 
vei k" ic engés hallatszott A vé- 
let e* ül mr^szó’a't vekker el 
á uha a fiatalembert, akiről ki 
d rüt, bogy a főváros környé­
kén álkulc^OF b töréseket köve­
te t el e? y fiatalkorú társaságá­
ban A ’örvényszék a fiatalem 
berr, Rév fi Káro’yt egyévi bőr-

István Mátyás 5 hónapos, Laukó Ju­
dit 11 hónapos, özv. Hankó Paine 
Lukoviczki Mária 78 éves, Sajben 
András 45 éves, Blau Lázárné Schle­
singer Rézi 62 éves, Petrovszki Ist­
ván 86 éves, Tóth Imre 3 hónapos.

— Keresztülgázolt a ló a gyermek- 
kocsin. Szatmárról jelentik: Rubin 
Ármin szatmári lakos feljelentést tett 
a rendőrkapitányságon Argyelin Já­
nos bükkszoldobágyi gazdálkodó el­
len. Előadta, hogy háromhónapos 
kislányát gyermekkocsiba fektetve az 
udvaron hagyták, amikor Árgyelán 
János kétofgatú szekerén behajtott 
az udvarra és keresztülgázolt a gyer­
mekkocsin. A gyermeknek a 'jobb­
láb a eltört. A gyermekkocsi össze­
tört. A rendőrségi kihallgatáson Ar 
gyelán elmondta, hogy valóban be­
hajtott az udvarra. Lovai az udvaron 
a többi gyermek lármájától megva­
dultak és keresztülgázoltak a gyer­
mekkocsin. A szerencsétlenséget“ w — -------  j --- ~ - <=>

töt-re, fiatalkorú társát pedig | megakadályozni nem tudta. Az ügy- 
egt hónapi fogházra ítélte. 5 ben a nyomozás tovább folyik.

Eitffisettfink példáöywám-

j 0.400 1943. ?z. míni*2feri rendelet sze­
rint a Kőrö.-vidék új ára augusztus l-iől 
a következő: hétköznap ei?,yes s. óm ára 
14 fillér, vasárnap 20 fillér; előfizeiési 
át 1 hónapra 3*40, 4 évse 9*80 P.
Négyszárnyú dupla, vógig üvegezett ajtó 
és egy príma folytonégő szénká;yha 
eladó ürszinyi D-zsőné-ufca 26. ____"
Ksií IV. keiesk. i?k. tan utó ben* lakásra 
ellátással lakást keres az 1943/44. tan­
évre. Cím a kiadóban.  *

Ügyes kíszclgálónőt bármely szakmából, 
jó f izeié * sei felvesz a Kuli ura könyv­
kereskedés, Andrássy-út 1._______

azonnalra felvesz a Havran 
temetkezési ‘áUaíat. x

Nagy ürletheb ijég azonnal átadó Papír- 
zsákok, gyümölcsösiádák, kályha,, mér­
leg és egyéb tárgyak eladók. Érdek­
lődni Andrássy-út 32, gyümöícsüzlef, 
délután 2—6-ig.___________ x
Megbizha ó, rendes, főznitudó minde­
nest jó fizetéssel felveszek. VI, Thurzó- 
utca 2 sz, Szedoglavicts. *
Jókarban levő rizedesmazaa súlyokkal, 
jégszekrény, női-acrógép eladó. Megte­
kinthető mindennap délután 3—4 óra 
között Gróf Tisza István úr 6 az^____ *
Fölöző, vagy vajmester üzemv zetőt 
keres Komáromi Mihályné tejüzeme, 
Mec gyesegyháza. L
Megvéte're keresek 8—10 okta vagy
hold földet. Cím a kiadóban._____  *
Két fic-tal joltejelő tehén eladó Bakucz
Józsefnél, éamufon. x
Komplett háló,szekrények eladók Horthy
Miklós út 52 sz. alatt.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt. Felelős nyomdavezető: Svecz András.
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